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ACPについて事業所で取り組んでいること

本人との
話し合い

ツールの
配布

研修会への
参加

取組みなし

全体 31% 15% 24% 53%  

病院 50% 22% 39% 28%

診療所 30% 14% 22% 62%

歯科診療所 2% 2% 2% 96%

薬局 9% 4% 44% 56%

訪問看護 63% 22% 47% 31%

居宅介護支援事業所 56% 39% 57% 18%

サービス事業所 24% 4% 9% 65%

通所系サービス（No16～21） 21% 1% 7% 70%

訪問系サービス（No7、10、12、15、22） 22% 5% 12% 64%

複合型サービス（No13、14） 50% 32% 18% 36%

入所系施設 44% 17% 15% 37%

入所系施設軽度（No29、32) 10% 0% 20% 70%

入所系施設重度（No23～28、31、34） 47% 19% 14% 34%
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活用・配布しているツール

独自作成の
様式

元気なうち
から手帳

わたしの思
い

エンディン
グノート

ケアプラン
や計画書

全体 25% 38% 8% 5% 53%

病院 70% 50% 0% 0% 30%

診療所 19% 33% 42% 11% 17%

訪問看護 20% 40% 15% 0% 50%

居宅介護支援事業所 8% 70% 5% 10% 57%

サービス事業所 28% 15% 0% 3% 78%

通所系サービス 25% 4% 0% 0% 84%

訪問系サービス 20% 20% 0% 10% 85%

複合型サービス 55% 36% 0% 0% 45%

入所系施設 45% 11% 0% 2% 57%
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話し合う・ツールを配布する対象者

高齢者 独居
認知機能
低下

余命
宣告者

身寄り
なし

相談が
あった方

全体 75% 45% 40% 39% 31% 55%

病院 50% 20% 30% 60% 30% 30%

診療所 67% 42% 39% 67% 33% 64%

訪問看護 70% 50% 45% 75% 30% 55%

居宅介護支援事業所 84% 69% 39% 49% 51% 66%

サービス事業所 74% 44% 43% 22% 24% 49%

通所系サービス 70% 35% 38% 16% 16% 46%

訪問系サービス 70% 50% 35% 30% 30% 55%

複合型サービス 91% 64% 73% 27% 36% 4%

入所系施設 70% 16% 34% 18% 14% 30%
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ツールを活用してよかった点

切り出し
やすくなった

希望が
把握できた

希望に沿った
支援ができた

話すきっかけ
になった

情報共有がし
やすくなった

全体 44% 67% 49% 49% 47%

病院 30% 30% 30% 30% 50%

診療所 47% 56% 44% 44% 39%

訪問看護 22% 80% 55% 50% 60%

居宅介護支援事業所 100% 69% 39% 51% 34%

サービス事業所 24% 75% 60% 47% 60%

通所系サービス 22% 68% 59% 49% 65%

訪問系サービス 10% 80% 55% 40% 55%

複合型サービス 55% 91% 73% 55% 55%

入所系施設 45% 70% 63% 54% 57%
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ACPを切り出すタイミング

相談が
あった
時

ケガや
疾患の
悪化時

施設入
所の相
談時

初回
面接時

入院・
入所時

退院・
退所時

介護保
険申請
時

ケアプ
ラン見
直し時

家族が
集まっ
た時

全体 64% 53% 30% 23% 29% 25% 6% 43% 26% 

診療所 81% 64% 39% 11% 25% 22% 14% 17% 28%

訪問看護 65% 50% 10% 30% 5% 15% 0% 15% 25%

居宅介護支援事業所 87% 57% 31% 13% 11% 30% 2% 46% 34%

サービス事業所 53% 44% 34% 37% 28% 24% 4% 71% 28%

通所系サービス 41% 43% 32% 30% 32% 30% 5% 73% 22%

訪問系サービス 70% 30% 35% 50% 10% 20% 5% 75% 35%

複合型サービス 64% 73% 36% 36% 45% 9% 0% 55% 36%

入所系施設 27% 59% 36% 27% 70% 27% 4% 46% 14%
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ACPについての情報の多職種との共有

はい いいえ

全体 79% 17%

診療所 83% 11%

訪問看護 90% 0%

居宅介護支援事業所 85% 11%

サービス事業所 87% 13%

入所系施設 66% 27%

7



情報共有している職種

かかりつ
け医

歯科医師 薬剤師
訪問
看護師

包括 ヘルパー 行政 その他

全体 79% 12% 26% 46% 29% 47% 8% 26%

診療所 40% 3% 33% 87% 43% 23% 3% 27%

訪問看護 83% 11% 44% 33% 17% 50% 11%
50％

ケアマネ

居宅介護支援事業所 92% 8% 35% 88% 23% 77% 10%

サービス事業所 69% 8% 8% 53% 34% 42% 8%
27%

ケアマネ

通所系サービス 59% 3% 3% 44% 41% 44% 6% 31%

訪問系サービス 76% 18% 18% 53% 29% 65% 18% 29%

複合型サービス 90% 10% 10% 80% 20% 0% 0%
20%

ケアマネ

入所系施設 92% 32% 27% 41% 19% 30% 3% 11%
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生活の場が変わる際の情報共有

はい いいえ

全体 75% 20%

診療所 67% 28%

訪問看護 80% 10%

居宅介護支援事業所 77% 15%

サービス事業所 84% 13%

入所系施設 80% 18%
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生活の場が変わる際の情報共有の方法

カンファレンス 情報提供書 ツール

全体 69% 81% 18%

診療所 58% 75% 13%

訪問看護 81% 69% 13%

居宅介護支援事業所 66% 87% 28%

サービス事業所 81% 81% 12%

通所系サービス 78% 81% 9%

訪問系サービス 75% 81% 25%

複合型サービス 100% 78% 0%

入所系施設 69% 82% 11%
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本人等との話し合いやツールの配布に取り組まない理由

既に意思
決定困難

取組み方
がわから
ない

事業所内
の方針が
決まって
いない

事業所の
役割で
ない

職種の
役割で
ない

学ぶ機会
がない

ツールが
ない

市民が
理解して
いない

全体 15% 20% 36% 14% 7% 23% 28% 19%

病院 50% 21% 29% 0% 0% 14% 36% 0%

診療所 15% 9% 22% 23% 13% 11% 17% 19%

歯科診療所 0% 19% 21% 19% 8% 37% 37% 10%

薬局 9% 30% 45% 12% 9% 16% 34% 16%

訪問看護 16% 8% 44% 4% 4% 12% 20% 28%

居宅介護支援事業所 19% 21% 26% 0% 3% 3% 18% 29%

サービス事業所 13% 24% 45% 18% 7% 36% 34% 21%

通所系サービス 10% 24% 48% 24% 3% 36% 34% 21%

訪問系サービス 13% 23% 40% 9% 16% 39% 36% 21%

複合型サービス 50% 33% 42% 8% 0% 17% 25% 17%

入所系施設 33% 20% 46% 7% 0% 30% 33% 17%

軽度対象者施設 11% 33% 78% 11% 0% 44% 33% 11%

重度対象者施設 36% 18% 41% 7% 0% 28% 33% 18%
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